



फीफा वित्तीय प्रशासन कार्यशाला में भाग लेना शानदार अनुभव रहा: अनिल कुमार

नई दिल्ली

अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) के महासचिव अनिल कुमार ने 6 और 7 नवंबर को श्रीलंका के कोलंबो में हुई फीफा वित्तीय प्रशासन कार्यशाला में भाग लेने को शानदार अनुभव बताया है।

उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजन सदस्य संघों के वित्तीय प्रबंधन को बेहतर बनाने और मजबूत बनाने में काफी मददगार साबित होंगे। एआईएफएफ की ओर से बुधवार को जारी बयान में अनिल कुमार ने कहा कि फीफा वित्तीय प्रशासन कार्यशाला में भाग लेना एक अमूल्य अनुभव रहा है। वित्तीय प्रबंधन में पारदर्शिता, जवाबदेही और सर्वोत्तम प्रथाओं पर साझा की गई अंतर्दृष्टि हमारे प्रशासन ढांचे को मजबूत करने के लिए

आवश्यक है। वित्तीय प्रशासन मार्गदर्शिका की प्रस्तुति से शुरू हुई कार्यशाला में हितों के टकराव, योजना और बजट तथा खरीद प्रक्रिया जैसे विषयों पर चर्चा, समूह कार्य और केस सत्र शामिल थे, साथ ही पर्याप्त सहायक दस्तावेज रखने के महत्व पर भी चर्चा की गई। सत्रों में फीफा फॉरवर्ड कार्यक्रम के संदर्भ में जवाबदेही, पारदर्शिता और जिम्मेदार वित्तीय प्रबंधन के महत्व पर जोर दिया गया। श्रीलंका में

आयोजित कार्यशाला में भारत के अलावा बांग्लादेश, भूटान, ईरान, किर्गिज गणराज्य, मालदीव, नेपाल, श्रीलंका, ताजिकिस्तान, तुर्कमेनिस्तान और उज्बेकिस्तान के सदस्य संघों के महासचिवों और वित्त निदेशकों ने भाग लिया। यह कार्यक्रम नव स्थापित फीफा कैम्पस के बैनर तले आयोजित किया गया, जो सदस्य संघों के लिए फीफा क्षमता विकास और शिक्षा पहलों के लिए केंद्रीय फुटबॉल शिक्षण केंद्र के रूप में कार्य करता है।

न्यूज़ ब्रीफ

दिल्ली कैपिटल्स के गेंदबाजी कोच बने मुनाफ

नई दिल्ली। दिल्ली कैपिटल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 सत्र के लिए जेम्स होप्स की जगह मुनाफ पटेल को अपना नया गेंदबाजी कोच बनाया है। मुनाफ टीम के मुख्य कोच हेमंग बदांनी और क्रिकेट निदेशक वेणुगोपाल राव के साथ मिलकर काम करेंगे। मुनाफ अपने करियर में पहली बार कोच के तौर पर नजर आयेंगे। ऑस्ट्रेलिया के होप्स ने आईपीएल 2024 के बाद अपना पद छोड़ दिया था। मुनाफ ने अपने करियर के दौरान भारतीय टीम की ओर से तीनों प्रारूपों में खेला है। उन्होंने साल 2018 में पेशेवर क्रिकेट को अवैधता कह दिया था। मुनाफ ने अपने करियर में 86 अंतरराष्ट्रीय मैचों में 125 विकेट लिए हैं। वह राजस्थान रॉयल्स (2008) और मुंबई इंडियंस (2013) की आईपीएल विजता टीम में भी रहे हैं। दिल्ली कैपिटल्स ने आने वाले सत्र के लिए 4 खिलाड़ियों अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, ट्रिस्टन स्टब्स और अभिषेक पोरेल को बर्करार रखा है जबकि अन्य को रिलीज कर दिया है।

जुरेल बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में अहम भूमिका निभा सकता है - पेन

कैनबरा। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व टेस्ट कप्तान टिम पेन ने भारतीय क्रिकेट टीम के युवा विकेटकीपर-बल्लेबाज ध्रुव जुरेल की जन्मदिन प्रशंसा करते हुए कहा है कि वह बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में भारतीय टीम के अहम भूमिका निभा सकते हैं। जुरेल ने यहां ऑस्ट्रेलिया ए के खिलाफ शानदार बल्लेबाजी कर सबका ध्यान खींचा है। जुरेल ने अब तक भारतीय टीम की ओर से केवल तीन मैच खेले हैं। उन्हें इस सीरीज में नियमित विकेटकीपर ऋषभ पंत के बैकअप के रूप में शामिल किया गया है। पेन ने कहा कि जुरेल ने एमसीजी मुकामले में नंबर 6 पर बल्लेबाजी करते हुए 80 और 68 रनों की शानदार पारी खेली थी। ऑस्ट्रेलिया ए के कोच रहे पेन को लगता है कि ये युवा बल्लेबाज पंथ में होने वाले पहले टेस्ट में एक बल्लेबाज के तौर पर शामिल किया जा सकता है। पेन ने कहा, मैंने उसे ऑस्ट्रेलिया ए के खिलाफ बल्लेबाजी के बाद भी अगर उसे अवसर नहीं मिले तो ये हेराना की बात होगी।

नई टीम से खेलने छोड़ी लखनऊ सुपर जायंट्स : राहुल

मुंबई। बल्लेबाज केएल राहुल ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) टीम लखनऊ सुपर जायंट्स को छोड़ने को लेकर कहा है कि उन्होंने ये इसलिए किया क्योंकि वह एक नई टीम से खेलना चाहते थे ताकि आजादी से खेलते हुए बेहतर प्रदर्शन कर एक बार फिर राष्ट्रीय टी20 टीम में अपनी जगह पक्की कर सकें। राहुल ने पिछले 3 सत्र में लखनऊ सुपर जायंट्स की तरफ से खेला है पर अगले साल होने वाले टूर्नामेंट से पहले वह टीम से अलग हो गये हैं। अब वह इसी माह 24 और 25 नवंबर को जेदा में होने वाली नीलामी में उतरेंगे। राहुल को लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) की रिटर्न खिलाड़ियों की सूची में शामिल नहीं किया गया है। राहुल को जब रिटर्न नहीं किया गया था तभी से ये अंदाजा लगाया जा रहा था कि यह फ्रेंचाइजी का फैसला था या खिलाड़ी का अपना। इसी को लेकर राहुल ने कहा है कि यह उनकी इच्छा थी कि वे एक नई टीम की तलाश करें और भारतीय टी20 टीम में वापसी का लक्ष्य रखें। राहुल ने कहा, मैं एक नई शुरुआत करना चाहता था। मैं अपने विकल्पों का पता लगाना चाहता था। मैं वहां खेलना चाहता था जहां मुझे कुछ आजदी मिल सके और टीम का माहौल हल्का हो। इसके लिए कभी-कभी, आपको दूर भी जाना पड़ता है और अपने लिए कुछ अच्छा खोजना पड़ता है। साथ ही हा, मैं कुछ समय से टी20 टीम से बाहर हूँ। मुझे पता है कि एक खिलाड़ी के रूप में मैं कहां खड़ा हूँ, मुझे पता है कि मुझे वापस आने के लिए क्या करना है। मैं इस आईपीएल सत्र का इंतजार कर रहा हूँ। उम्मीद है कि इससे मुझे वह मंच मिलेगा जहां मैं वापस जाकर अपने क्रिकेट का आनंद ले सकूंगा।

बीसीसीआई ने बायजूस को राहत देते हुए दिवालियापन के खिलाफ याचिका वापस ली

मुंबई

भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने एडटेक कंपनी बायजूस को बड़ी राहत देते हुए उसके खिलाफ नेशनल कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनसीएलएटी) में दायर दिवालियापन के मामले को वापस लेने की याचिका लगायी है। इस मामले में बीसीसीआई ने शीघ्र सुनवाई की भी अपील की है। वहीं इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने एनसीएलएटी के उस फैसले को खारिज कर दिया था, जिसमें बोर्ड और बायजूस के बीच 158 करोड़ रुपए के बकाया को लेकर हुए समझौते को मंजूरी दी गई थी। इसके बाद से ही बायजूस की मुश्किलें बढ़ गयी थीं क्योंकि उसकी मुख्य कंपनी, थिंक एंड लर्न प्राइवेट लिमिटेड, पर फिर से दिवालिया प्रक्रिया की कार्रवाई का खतरा पैदा हो गया था। वहीं इससे पहले जुलाई में एनसीएलएटी ने बायजूस के खिलाफ दिवालियापन प्रक्रिया शुरू करने के लिए एक याचिका लगायी थी जबकि 31 जुलाई को बोर्ड और बायजूस के बीच एक समझौता हुआ था, जिसे बाद में एनसीएलएटी ने स्वीकार कर लिया था। यह समझौता 2019 में दोनों के बीच हुए उस प्रायेजन करार से जुड़ा था जिसमें बायजूस को भारतीय क्रिकेट टीम की जर्सी के लिए बोर्ड को हर बायलेटरल मैच के लिए 4.6 करोड़ रुपये का भुगतान करना था।

इससे पहले 14 अगस्त को सुप्रीम कोर्ट ने अमेरिका स्थित ग्लोस ट्रस्ट की याचिका पर एनसीएलएटी के उस फैसले पर रोक लगाई थी, जिसमें बायजूस को बोर्ड के साथ समझौते का भुगतान करने की अनुमति दी गई थी। सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया कि भुगतान की राशि को एक अलग खाते में रखा जाए। अमेरिका स्थित ग्लोस ट्रस्ट बायजूस के कुछ लेंडर्स का प्रतिनिधित्व करता है।

वहीं 2 अगस्त को बायजूस की परेंट कंपनी, थिंक एंड लर्न, और बोर्ड के बीच हुए समझौते को मंजूरी दे दी थी। इसके अनुसार, बायजूस बोर्ड को 158 करोड़ रुपये का भुगतान करने के लिए सहमत हो गया था, जो 2 और 9 अगस्त को होना था। इस फैसले के बाद कंपनी का निरंतरण बायजूस रवॉन्ड को वापस मिल गया था।



पाकिस्तान के पास चैंपियंस ट्रॉफी को लेकर बचे हैं ये विकल्प

लाहौर। भारतीय क्रिकेट टीम के आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान नहीं जाने के फैसले के बाद से ही पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) की मुश्किलें बढ़ गयी हैं। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने उससे पूछा है कि वह हाइब्रिड मॉडल पर टूर्नामेंट के लिए तैयार है की नहीं। वहीं माना जा रहा है कि पीसीबी इसके लिए तैयार नहीं है। ऐसे में इस टूर्नामेंट के स्थगित होने का भी खतरा है। पाक के पूर्व क्रिकेटर्स के अनुसार भारतीय टीम को टूर्नामेंट से बाहर कर दिया जाए और श्रीलंका को उनकी जगह पर शामिल कर लिया जाए पर ये इतना आसान नहीं है। इसका कारण है कि आईसीसी और पीसीबी दोनों को पता है कि भारत के चैंपियंस ट्रॉफी में ना खेलने से उनको काफी ज्यादा नुकसान होगा। अब पाकिस्तान के सामने आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी को लेकर चार रास्ते बचे हैं। सबसे पहला और आसान रास्ता है कि पीसीबी टूर्नामेंट को हाइब्रिड मॉडल में कराने को तैयार हो जाए। इसके तहत ही सेमीफाइनल और फाइनल समेत भारत के सारे मुकामले पाकिस्तान के बाहर कर दिए जाए। वहीं दूसरा रास्ता ये है कि पूरा टूर्नामेंट ही पाक से बाहर कर दिया जाए। वहीं तीसरा रास्ता है कि भारत चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो जाए और उनकी जगह पर श्रीलंका को शीप 8 टीमें में शामिल कर लिया जाए। ऐसा हुआ तो पीसीबी ही नहीं बल्कि आईसीसी को भारी नुकसान उठाना पड़ सकता है। वहीं अंतिम ये कि चैंपियंस ट्रॉफी को कुछ समय के लिए स्थगित कर दिया जाए।



इंग्लैंड के खिलाफ शेष तीन टी20 मैचों से बाहर हुए रसेल, अल्जारी जोसेफ की वापसी

बारबाडोस

वेस्टइंडीज क्रिकेट टीम के अनुभवी ऑलराउंडर आंद्रे रसेल इंग्लैंड के खिलाफ पांच मैचों की टी20 श्रृंखला के बाकी बचे तीन मैचों से बाहर हो गए हैं। रसेल को बारबाडोस में श्रृंखला के शुरुआती मैच के दौरान टखने में चोट लग गई थी और वह दूसरे मैच से बाहर हो गए थे। यह मैच वेस्टइंडीज सात विकेट से हार गई थी और श्रृंखला में 2-0 से पीछे हो गई है।

क्रिकेट वेस्टइंडीज ने रसेल के स्थान पर ऑलराउंडर शमर स्प्रिंगर को टीम में शामिल किया है। साथ ही तेज गेंदबाज अल्जारी जोसेफ को भी तीन मैचों के लिए 15 खिलाड़ियों की टीम में वापसी हुई है। दाएं हाथ के इस गेंदबाज को इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय मैच



के दौरान मैदान पर हुई घटना के कारण दो मैचों का निलंबन मिला था।

क्रिकेट वेस्टइंडीज के अनुसार अल्जारी जोसेफ, दो मैचों का निलंबन पूरा करने के बाद शमर जोसेफ की जगह टीम में शामिल होंगे।

टी20 श्रृंखला के बाकी मैच सेंट लूसिया में खेले जाएंगे। दोनों टीमें के बीच तीसरा मुकामला गुरुवार को खेला जाएगा।

वेस्टइंडीज टी20 टीम: रोवमैन पॉवेल (कप्तान), रोस्टन चेजज, मैथ्यू फोर्ड, शिमरोन हेटमायर, टेरेंस हिंड्स, शाई होप, अकील होसेन, अल्जारी जोसेफ, ब्रेंडन किंग, एविन लुईस, गुडकेश मोती, निकोलस पूरन, शेरफेन रवरफोर्ड, रोमारियो शेफर्ड, शमर स्प्रिंगर।

ऑस्ट्रेलियाई मीडिया में छाया हैं युवा यशस्वी जायसवाल का नाम

सिडनी

भारतीय क्रिकेट टीम बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के लिए ऑस्ट्रेलिया पहुंच गये है पर हैराना की बात है कि स्थानीय मीडिया में कप्तान रोहित शर्मा और अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली की जगह पर युवा यशस्वी जायसवाल छाये हुए हैं। यशस्वी को तलाश करें और भारतीय टी20 टीम में वापसी का लक्ष्य रखें। राहुल ने कहा, मैं एक नई शुरुआत करना चाहता था। मैं अपने विकल्पों का पता लगाना चाहता था। मैं वहां खेलना चाहता था जहां मुझे कुछ आजदी मिल सके और टीम का माहौल हल्का हो। इसके लिए कभी-कभी, आपको दूर भी जाना पड़ता है और अपने लिए कुछ अच्छा खोजना पड़ता है। साथ ही हा, मैं कुछ समय से टी20 टीम से बाहर हूँ। मुझे पता है कि एक खिलाड़ी के रूप में मैं कहां खड़ा हूँ, मुझे पता है कि मुझे वापस आने के लिए क्या करना है। मैं इस आईपीएल सत्र का इंतजार कर रहा हूँ। उम्मीद है कि इससे मुझे वह मंच मिलेगा जहां मैं वापस जाकर अपने क्रिकेट का आनंद ले सकूंगा।

यशस्वी साधारण शुरुआत से उबरकर जल्दी ही भारत के सबसे होनहार युवा बल्लेबाजों में से एक बने हैं। जिन्होंने घरेलू क्रिकेट और आईपीएल में अपने शानदार प्रदर्शनों से प्रशंसकों और आलोचकों को समान रूप से प्रभावित किया। यशस्वी क्रिकेट बनने कम उम्र में मुंबई चले गए। उनका शुरुआती जीवन मुश्किलों से भरा रहा। वह प्रशिक्षण के दौरान गुजारा करने के लिए छोटे-मोटे काम करके संघर्ष करते थे। जुलाई 2023 में रोसेड



एंडरसन को शामिल कर सकती है सीएसके : वॉन

लंदन

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन ने कहा है कि अनुभवी तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन साल 2025 इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सत्र में चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) की ओर से खेल सकते हैं। इस साल अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने वाले एंडरसन ने अपने करियर में पहली बार आईपीएल मेगा नीलामी के लिए पंजीकरण कराया है। जिसके बारे में कहा है कि वह अपना खेल का ज्ञान बढ़ाने के लिए आईपीएल खेलना चाहते हैं। वॉन ने कहा कि सीएसके अधिकतर अनुभवी खिलाड़ियों को खरीदती है।

ऐसे में वह एंडरसन की स्विंग क्षमता को देखते हुए उन्हें खरीद सकती है। ये तेज गेंदबाज शुरुआती ओवरों में नई गेंद से प्रभावशाली साबित हो सकता है। वॉन ने कहा, आपने जेम्स एंडरसन को बात की, मुझे हैराना नहीं होगा अगर एंडरसन सीएसके में शामिल हो जाएं। इसका कारण ये है कि सीएसके



ऐसी टीम हैं जो ऐसे खिलाड़ी को पसंद करती हैं जो पहले कुछ ओवरों में स्विंग करा सकें। उनके पास पहले भी शादुल टाकुर जैसे स्विंग गेंदबाज रहे हैं, इसलिए अगर एंडरसन सीएसके में आते हैं तो ये उनके लिए बेहतर होगा। आईपीएल नीलामी के लिए पंजीकरण करने के समय ही एंडरसन ने कहा कि वह संन्यास के बाद भी क्रिकेट खेलना जारी रखना चाहते हैं। एंडरसन ने ये भी कहा था कि उन्हें अभी भी लगता है कि उनके पास खेल को देने के लिए बहुत कुछ है। उन्होंने

कहा, मुझे लगता है कि मैं फिर से क्रिकेट खेलना चाहता हूँ। मुझे चुना जाता है या नहीं, यह अलग बात है, लेकिन मेरे अंदर निश्चित रूप से यह भावना है कि मेरे पास किसी न किसी रूप में और भी बहुत कुछ देने की है। गौरतलब है कि एंडरसन के टी20 क्रिकेट में अनुभव सीमित लेकिन उल्लेखनीय है। उन्होंने 44 टी20 मैचों में 32.14 की औसत और 8.47 की इकॉनमी से 41 विकेट लिए हैं। उन्होंने 19 टी20आई भी खेले हैं जिसमें 7.84 की औसत से 18 विकेट लिए हैं।

हसरंगा न्यूजीलैंड के खिलाफ एकदिवसीय सीरीज से बाहर, दुशान शानिल बांबुला

श्रीलंका को न्यूजीलैंड के खिलाफ होने वाली तीन मैचों की एकदिवसीय सीरीज से पहले ही करारा झटका लगा है। उसके मुख्य लेग स्पिन्गर वॉन्डु हसरंगा चोटिल होने के कारण सीरीज से बाहर हो गये हैं। श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) ने कहा कि हेमरिस्टिंग की चोट के कारण हसरंगा एकदिवसीय सीरीज नहीं खेल पायेंगे। ऐसे में उनकी जगह पर दुशान हेमथा को टीम में शामिल किया गया है। हसरंगा न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टी-20 मैच के दौरान गेंदबाजी करते समय चोटिल हो गये थे। हसरंगा ने दो टी-20 मैचों में छह विकेट लिए थे। मैच के बाद हसरंगा ने कहा कि इस प्रकार चोट उन्हें पहले भी लगी है। वहीं इससे पहले न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज लॉकी फर्ग्यूसन भी चोटिल होने के कारण ही एकदिवसीय सीरीज से बाहर हो गए थे।

में वेस्टइंडीज के खिलाफ 171 रनों की शानदार पारी खेलकर उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में जबरदस्त शुरुआत की। इसके बाद इंग्लैंड के खिलाफ क्रमशः 209 और नाबाद 214 रनों की पारी खेलकर जायसवाल ने बड़ी पारियों के लिए अपनी भूख दिखाई। पिछले महीने इस क्रिकेटर ने 23 साल की उम्र से पहले एक कैलेंडर वर्ष में 1,000 टेस्ट रन बनाकर

नया रिकार्ड बनाया। 14 टेस्ट के बाद जायसवाल ने 56.28 की औसत से 1407 रन बनाए हैं। एक ऑस्ट्रेलियाई अखबार ने यशस्वी के क्रिकेट सफर की जानकारी देते हुए उनकी तस्वीर छापी है। इसमें एक और विराट की तस्वीर जबकि दूसरी ओर यशस्वी की तस्वीर लगाकर दिखाया गया है कि ये भारत का अगला सितारा है जो विराट की जगह लेगा। रिपोर्ट में कहा गया है।